

Наш TEMП

Организации, партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Архангельского ордена Трудового Красного Знамени лесотехнического института имени В. В. Куйбышева.

16 мая 1957 г. Четверг № 5 (151)

Год издания VII Газета выходит 1 раз в неделю Цена 15 коп.



Позади пять лет учебы в институте, позади волнения перед распределительной комиссией. Направления на работу получены, и сейчас будущие инженеры особенно трудятся над дипломными проектами. На снимке: отличник учебы, студент-дипломник лесинженерного факультета Ф. Рагин консультируется у своего научного руководителя Г. А. Манухина. Фото Э. Гибшмана.

I НАКАНУНЕ СЕССИИ

Лесинженерный факультет находится накануне весенней экзаменационной сессии. Четвертый курс вступает в сессию со второй (Яшины мая, остальные — в июне).

Важным условием успешного проведения экзаменационной сессии является своевременная подготовка, ликвидация академических задолженностей, сдача всех курсовых проектов, графических работ и зачеты в установленные сроки.

На факультете до сих пор не ликвидировали академической задолженности ни по зимней экзаменационной сессии 17 студентов, что вызывает законную тревогу деканата и общественных организаций. В числе этих семнадцати Горочный (I гр. II курс), Захаров (3 тр. II курс), Сладников (II курс 4 гр.), Малышев (II курс II гр.), Жвакин (II курс 2 гр.), Рябой (III курс 2 пр.), Семенов (III курс 5 тр.), Горбок (I курс 3 гр.) и другие. В течение второго семестра они работали плохо и создали для себя тяжелое положение. В установленные деканатом сроки это положение необходимо исправить. Для помощи этим студентам кафедры должны организовать дополнительные консультации.

С некоторым опозданием четверокурсники сдают курсовые проекты по механизации лесозаготовок и запаздывают с выполнением части курсового проекта по сухопутному транспорту. Необходимо с выполнением курсовых проектов у ряда групп III курса по строительному делу. Все это обязывает деканат и кафедры установить более строгий контроль за выполнением курсовых проектов, организовать дополнительные консультации, предоставить возможность и заставить студентов работать вечерами в аудитории и в лабораториях кафедр.

Выполнение домашних заданий студентами идет неравномерно, наиболее организованно эта работа проходит на кафедре графики, где большинство работ сданы досрочно.

Иное положение по курсу «Теория машин и механизмов», где срок сдачи истек 7 мая, а выполненных и сданных работ по суммарному нет.

Слабо работают и не выполняют в срок лабораторные работы по оптике и физике студенты 2, 5, 6 и 8 групп II курса. Особенно плохо по физике выполняются лабораторные работы 5, 9, 10 II группами I курса.

Вызывают большие опасения результаты письменных работ по высшей математике, по которым имеется значительное количество неудовлетворительных оценок. Так из 25 человек в 4 группе I курса по математике 17 получили неудовлетворительные оценки. Плохо готовятся по высшей математике студенты I курса Веревкин (I гр. I. Жуков (-I гр.), Потапова, Ситников, Шухобова (5 группа), (Монрад, Тройников, Чесноков, Шпортий (II группа).

Положение с выполнением курсовых проектов, лабораторных и графических работ на факультете исключительно тревожное. Многие студенты очень плохо готовятся к экзаменационной сессии. Необходимо совместно с партийной организацией во всех группах проводить производственное совещание по вопросу подготовки к экзаменам. Но этого мало. Надо, чтобы в это дело включалась вся комсомольская и профсоюзная общественность, которая мобилизовала бы студентов на ликвидацию имеющейся задолженности. Необходимо также на кафедрах увеличить число консультаций, выделить дополнительное время для приема зачетов и курсовых проектов. Учебному отделу надо выделить комнаты для самостоятельных работ, а кафедрам — организовать дежурство учебно-вспомогательного персонала и преподавателей.

Задача всех студентов факультета состоит в том, чтобы отрешившись от имеющейся самоуспокоенности и решительно включиться в подготовку к сессии.

А. А. РОГОЗИН, доцент, зам. декана лесинженерного факультета.

Дружно и горячо

Как только по радио было получено сообщение о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1957 года), в институте состоялся митинг преподавателей, студентов, рабочих и служащих.

Выступившие на митинге т. П. Я. Ярилов, М. П. Чуркин и Б. Д. Богомолов горячо поддержали решение партии и правительства о выпуске займа, обязались подписаться на двухнедельный заработок и призвали всех последовать их примеру.

После митинга началась подписка. В первый день около 250 научных работников, студентов, рабочих и служащих АЛТИ дали государству по подписке на заем более 160 тысяч рублей.

Вечер отдыха

Недавно в нашем институте проходил вечер отдыха преподавателей, рабочих и служащих. Организован он был по инициативе членов месткома Т. П. Мельничевой, З. М. Юнковой, Л. Т. Стрелковой. В его подготовке активно участвовали Г. А. Шаркевич, Г. Е. Митрофанова и другие.

Вечер был очень хороший. Всем очень понравился концерт художественной самодеятельности, в котором участвовали преподаватели, служащие и их дети. Особенным успехом пользовались сольные выступления супругов Львовских и Г. Л. Дранишников. После концерта были танцы и пляски под духовой оркестр и радиолю, работал тир и беспроигрышная вещевая лотерея.

Было бы хорошо, если бы местком почаще устраивал такие вечера — на них коллектив сотрудников сближается еще теснее.

О. А. ДОЛГИХ, инспектор отдела кадров.

Студенческие будни

Был первым весенний дождь. Еще Двина сразу почернела, покрылась водой, а поздним вечером, отражая мерцающие огоньки левого берега, казалась снова живой, многоводной. Нервно дышание весны...

В институте только что окончился пятый фестивальный концерт. Под звуки оркестра кружилась в танце студентка, нарядная, веселая. Над их головами сияли гирлянды разноцветных флажков, плафоны превратились и в разноцветные фонари.

Зерцало юношеский задор вливается на наших студенческих вечерах. Но, к сожалению, в будничные обычные учебные будни это не всегда заметно. И сейчас мне хочется поговорить не о праздниках и вечерах, а о студенческих буднях, которые радуют, а иногда и огорчают, в которых много хорошего, но есть и плохое.

Часто слышишь от студентов жалобы: «Скучно живем, неинтересно». Да и преподаватели иногда слышат от студентов жалобы: «Пассивной, безразличной жизни института. Немало у студентов, которые отсиживают часы, а по делу, по делу».

Многие брзжают на действительность, напускают на себя меланхолию, пессимизм. Из их числа и появляются «герои» — стилиги, потерявшие всякий эстетический вкус, чувство красоты и меры.

Рядом со стилигами — «герои» другого сорта, те, которые пропуск занятий, болтовню на лекциях, паясничанье да практических считают правилами «хорошего тона». А товарищам и в голову не приходит одернуть таких «героев».

Многие у нас еще не понимают, что пассивность, безразличное отношение к товарищу, отсутствие жажды знаний и есть проявление обывательщины и мешают в студенческой среде. А ведь студент-обыватель, которому все безразлично, завтра станет руководителем производства и непременно руководителем-бюрократом, формалистом.

Хочется напомнить такую диалектическую истину, что, все положительное утверждается в борьбе с отрицательным. Этот диалектический закон — закон студенческих будней.

рсными, запоминающимися, и это должны сделать сами студенты.

Ноябрь. На факультете ХТД идет комсомольский актив, обсуждается вопрос о работе в группах. Дела здесь не очень хороши. Не везде актив смог наладить работу, политинформации ведутся нерегулярно, во многих группах нет планов. Комсорг теплоэнергетического отделения т. Мусиков говорит: «А зачем нам планы? Мы живем без них, что жизнь подскажет, то и делаем».

Первокурсники ХТД заявляют: «В школе было интереснее». И думаешь, как много еще нужно сделать!

Подготовка к фестивальному вечеру сплотила весь факультет. Но вот и прекрасный фестивальный вечер позади, позади зимняя сессия, кончается II семестр, близятся весенние экзамены. И хочется подвести итоги, хочется показать на примере ХТД, что студентами сделано за год, что было хорошего и какие еще есть недостатки.

Хорошего было немало. Лучше стала работать комсомольская организация факультета, удалось спланировать и наладить работу

путы на темы: «В чем красота человека?», «Поспорим о вкусах» и другие. Комсомольское бюро постоянно интересовалось работой активов групп, вопросами успеваемости на факультете. Во всех группах были проведены экскурсии на заводы, культпоходы в театр и кино. Прошел конкурс на лучшую фотографию, получен диплом второй степени за фестивальный вечер, немалые успехи есть и в спорте.

Но на факультете немало еще недостатков. Некоторые студенты формально относятся к общественным делам. Вот почему, например, в единственной группе четвертого курса во время бесед студенты почти не задают вопросов. Некоторые только «отбывают» по или иное мероприятие. А в группе второго курса по вине комсорга Б. Красникова дважды сорвалась очередная беседа. Группа второго курса мало внимания уделяет неуспевающим И. Чучиной и О. Шебровой, до сих пор не сданным задолженности.

На первом курсе есть студентка А. Хрипунова, которая постоянно пропускает занятия и не успевает. С ней много говорили, но все продолжается по-старому.

тать художественную литературу. Это хорошо. Но когда же Вы, т. Кутайлова, сдадите задолженности за зимнюю сессию? Не мешает ли Вам чрезмерное увлечение чтением?

Скажу несколько слов в адрес некоторых членов факультетского бюро ВЛКСМ- Наш секретарь В. Паромова работает хорошо, но за все берет сама, мало контролирует и направляет работу других членов бюро. Л. Преловская, ответственная за политико-воспитательную работу на третьем-четвертом курсах в течение года работала плохо; она забывчива, неисполнительна. Очевидно, Преловская забыла, что товарищи выбрали ее в бюро, как одну из лучших комсомолок.

В заключение хочется еще раз сказать: каждый студент должен быть патриотом своего института, должен болеть за свой студенческий коллектив, за свою группу, за каждого товарища и должен делать все, чтобы студенческие будни были интересными, живыми, кипучими. И у меня есть предложение — давайте, на страницах нашей газеты поговорим, поспорим о студенческих буднях. Поговорим о хорошем и плохом открытии г-г Олиш

